MIMUW Rok akademicki 2010/2011
GAL. Zadania domowe w grupie 12.

Seria 19/20.

1. Dana jest hiperpowierzchnia X = {(x1, 25, 23) € R® | 22 4 522 4 1022 + 4o 29 +
6x1x3 + 122905 + 429 + 623 + 8 = 0}

a) Znalez¢ réwnanie opisujace X w uktadzie bazowym (1,2, 3); (1, 1,0), (0,1, 1), (1,0,0).

b) W jakim uktadzie bazowym hiperpowierzchnia X jest opisana réwnaniem
Yt + Y5+ 5y; — dyays + 2y3 — 4 = 07

2. Rozpatrzmy hiperpowierzchnie X = {(z1, z9, z3) € R® | 522 + 222 — 423 + 8 = 0}
i izomorfizm afiniczny h : R® — R?® dany wzorem h((z1, 29, 23)) = (z1 + 29 + 3, 22 +
2ZE3 — 1, i) + 2)
a) W jakim ukladzie bazowym hiperpowierzchnia h(X) jest opisana réwnaniem
5y + 2ys — 4dys + 8 = 07
b) Jakim réwnaniem opisana jest hiperpowierzchnia h(X) w standardowym uktadzie
bazowym?

3. Okredli¢ typ afiniczny krzywej X = {(x1,75) € R? | 322 — 822 — 2129 — 1029 —2 = 0}.
Wykonaé¢ schematyczny rysunek.

4. Okresli¢ typ afiniczny krzywej, ktora powstaje z przeciecia hiperpowierzchni
X = {(z1, 29, 23) € R® | 222 — 322 + 202 + 42,25 + 25 = 0} plaszczyzna
H = {(21,29,23) € R® | 21 + 25 + 235 = 0}. Wykonaé¢ schematyczny rysunek.

5. Okredli¢ typ afiniczny hiperpowierzchni X = {(x1, x5, 23) € R® | — 522 + 2202 4 22 +
dxiwy — 22973 — 221 + 229 — 2 = 0}. Wykonaé schematyczny rysunek.

6. Czy krizywe X = {(21,22) € R? | 22 + 222 + 22,29 — 625 + 8 = 0} oraz
Y = {(z1,20) € R?* | 222 + 422 + 42125 + 221 = 0} sa afinicznie izomorficzne? Jegli
tak, to podaé przyklad takiego izomorfizmu afinicznego h : R? — R?, ze Y = h(X).

7. Dla jakich wartosci parametréw r, s € R hiperpowierzchnie
X = {(w1, 19, x3) € R® | 322 — 22 + 22 + 2129 + 4125 + 619 + 9 = 0},
Y = {(z1,29,23) ER® | (2r — )22 + 22+ (1 — 8)22 + 21, + 3 =0}
maja ten sam typ afiniczny?

Wszystkie rozwiazania powinny zawierac¢ obliczenia lub rozumowania uzasadniajace uzyskany
wynik. Termin oddania prac: wtorek 31.05.2011, na ¢wiczeniach.



